

## 美国

## “散布谎言” 特朗普第三次受到刑事指控

美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普8月1日被指控试图推翻2020年总统选举结果,这是他今年第三次受到刑事罪名指控。

美国司法部针对特朗普提起4项刑事罪名指控,包括密谋欺诈美国、密谋妨碍官方程序、妨碍及试图妨碍官方程序、密谋侵犯他人权利。

起诉书指控特朗普“尽管已经落败,仍决定继续掌权”,在投票结束两个多月时间里,他“散布谎言”,谎称选举存在足以改变结果的舞弊、他实际上赢得了选举。“这些说法不属实,被告也知道它们不属实。”

主持该案调查的司法部特别检察官杰克·史密斯说,特朗普的支持者在选举结束后冲击国会,是对美

国民主“史无前例的攻击”,由特朗普的“谎言激起”。

特朗普今年已经因“封口费”和“不当处理涉密文件”案两次受到刑事指控,成为首名受刑控的美国前总统。

特朗普第三次受刑控同一天,民主党籍现任总统约瑟夫·拜登正享受私人假期。

据路透社报道,拜登正在家乡特拉华州休假,他当天离开位于海滩的住所,前往附近一家经营海鲜杂烩浓汤和炸鱼的餐厅吃晚饭,然后去看了热映大片《奥本海默》。

拜登对特朗普受指控一事保持沉默,白宫和拜登的竞选团队同样拒绝置评。



## 美国七年来首座新核电机组投入运营

美国佐治亚州沃格特尔核电站3号机组近日并网发电,这是美国七年来首座投入运营的新建核电机组。图为7月31日在美国佐治亚州拍摄的沃格特尔核电站3号机组。

新华社/美联

## 联合国

## 建议将威尼斯列入《濒危世界遗产名录》

联合国教科文组织近日在一份报告中建议将意大利水城威尼斯列入《濒危世界遗产名录》。

联合国教科文组织认为,威尼斯每年接待约2800万游客,为此,当地不断进行城市建设,导致过度开发,市中心一些高大建筑影响城市整体形象。此外,全球变暖导致海平面上升,四面环水的威尼斯非常容易遭受洪水侵袭,但威尼斯当局没有充足、详细的应对方案。

报告认为,威尼斯正面临“不可逆转”的破坏风险,意大利有关部门“缺乏战略眼光”,无法解决这座水城目前面临的种种问题。

威尼斯市政府发言人表示,他们将“仔细阅读”教科文组织的报

告,并与意大利政府进行讨论。

意大利《共和国报》说,教科文组织专家近两年多次致函意大利政府,要求提供城市保护计划最新信息和时间表,但没有得到满意答复。

路透社说,今年9月,教科文组织将在沙特首都利雅得举行第45届世界遗产大会,其中一项议程就是讨论濒危遗产名单。当前被考虑列入名单的还包括马里、叙利亚、伊拉克和利比亚的几个遗产地。

自1994年以来,联合国教科文组织加强了对世界文化遗产的监测工作,将存在严重问题的遗产列入《濒危世界遗产名录》,敦促遗产所在国家和地区采取措施修复和保护文化遗产。

## 缅甸

特赦大量囚犯  
昂山素季获减刑

缅甸国家管理委员会近日发布特赦令,共赦免近8000名囚犯。缅甸原国务资政昂山素季和原总统温敏分别获减刑6年和4年。

特赦令说,缅甸国家管理委员会主席根据刑法相关条例对昂山素季所涉5起案件的刑期给予减刑,对温敏所涉2起案件的刑期给予减刑。据悉,减刑后,昂山素季所剩刑期20余年,温敏的刑期不足10年。

国家管理委员会当天还发布多个特赦令称,为庆祝缅甸传统节日及出于人道主义、民族团结和国内和平及国家间关系等考虑,国家管理委员会主席根据宪法和刑法相关条例,将全国符合减刑条件的囚犯从死刑特赦为终身监禁,赦免缅甸籍囚犯7749名,赦免外籍囚犯125名并将他们驱逐出境,赦免22名民族武装组织成员并撤销72名与民族武装组织成员相关人员所涉案件。

今年1月、4月和5月,缅甸国家管理委员会也曾分别赦免数千名囚犯。

## 韩国

为解决严峻低生育率问题  
引进外籍保姆帮带娃

为解决日益严峻的低生育率问题,韩国政府决定今年下半年示范性引进100余名菲律宾等国的外籍保姆,帮韩国人“带娃”。据韩国《朝鲜日报》近日报道,居住在首尔、边上班边带娃的20-49岁双职工夫妇、单亲爸妈和孕妇等均可申请,保姆月薪约为201万韩元(约合11180元人民币)。有人批评这笔钱是不小的负担,于是首尔市计划在项目初期承担工资中的住宿费、交通费、翻译费等部分费用。还有人认为,这些钱与其用于给外籍保姆发工资,还不如直接发给孩子父母或其他亲戚。

韩国雇佣劳动部表示,菲律宾家政服务制度较完善,将优先考虑引入菲保姆,并提前对其履历、文化水平、语言能力、犯罪记录等进行审查;还将对外籍保姆进行就业教育,包括韩国语言文化和相关技能等。外籍保姆只能做家政、育儿工作,不能照顾老人、患者等。 据《环球时报》

## 一句话新闻

国际评级机构惠誉近日将美国长期外币发行人违约评级从AAA下调至AA+,惠誉表示,美国反复出现债务上限政治僵局,常常拖到最后一刻才有解决方案,削弱人们对美国财政管理能力的信心。

近日,81岁的美国国会参议院少数党领袖、共和党人麦康奈尔在一场发布会上突然呆滞,“宕机”长达半分钟,此事发生后,“老年政治”的搜索量在美国激增,是否应该为政客的年龄设限再度引发讨论。 据《环球时报》

欧盟统计局日前公布的初步统计数据显示,继今年第一季度零增长之后,欧元区经济二季度环比增长0.3%,分析人士指出,尽管欧元区经济恢复增长,但受高通胀、全球需求疲软和货币紧缩政策等因素影响,增长停滞的风险依然存在。

世界黄金协会发布的报告显示,今年二季度全球黄金需求(不含场外交易)为921吨,同比下降2%;如将场外交易和库存流量计算在内,二季度全球黄金需求总量同比增长7%,达到1255吨,表明全球黄金市场表现依旧稳健。

由于担心气候变化导致农作物减产,目前全球已至少有20个国家和地区出台了食品出口禁令。 据央视新闻

据乌克兰通讯社8月2日报道,乌总统泽连斯基在会见外国外交机构负责人时称,今年有必要启动乌克兰加入欧盟的谈判,相信乌克兰为这一步做好了准备。 据央视新闻

黎巴嫩中央银行行长里亚德·萨拉马近日正式离职,结束长达30年的任期,由于继任行长未定,第一副行长瓦西姆·曼苏里受命成为代理行长,谋求采取一系列改革措施,以帮助国家摆脱当前的财政和经济危机。

沙特阿拉伯官员近日披露,沙特政府已批准向也门政府提供12亿美元赠款,用于扶持几乎陷入瘫痪的也门经济。

为进一步降低吸烟率,加拿大计划从明年开始在香烟的烟卷上印刷警告语,或将成为全球首个采取这一措施的国家。

本版除署名外均据新华社